

关注中高考

# 普通高中志愿填报实行“知分填报志愿”

本报讯(记者 李严)6月16日上午10时30分,随着外语科目的考试结束,2024年中考落下帷幕。对于家长们关心的普通高中志愿填报问题,淮河早报、淮南网记者从市教体局了解到,普通高中志愿填报实行“知分填报志愿”。

据介绍,2024年全市九年级初中学业水平考试报名40600人,普通高中实行属地招生。寿县、凤台县的普通高中应在本县域内招生,其他的普通高中应在全市范围(不含寿县、凤台县)和市级统筹的区域内招生。民办普通高中招生工作纳入所在地教育主管部门统一管理,招生范围与所在地公办普通高中保持一致,实现同步招生;生源不足的,由市教体局统筹调剂安排招生计划。

实行“知分填报志愿”,即在初中学业水平考试成绩公布后填报志愿,并继续采取网上志愿填报的方式。纸质“志愿确认表”必须由考生本人签字确认,各报名点存档备查。任何单位和个人都不得强迫或代替考生填报志愿,考生志愿一经确认不得更改。寿县和凤台县参照市相关政策,可结合本县实际执行。

普通高中志愿分四个批次。第一批次志愿填报淮南一中、淮南二中、北师大淮南实验学校。第二批次志愿填报淮南三中、淮南四中、淮南五中。第三批次志愿填报淮南十中、淮南十一中、淮南二十一中、淮南二十六中、淮南二十八中;淮南九中、淮南十三中联合招生,共同办学,新高一年级学生在淮南十三中校址

就读。第四批次志愿填报淮南六中、淮南十四中、淮南十六中、淮南二十四中、春申高级中学、崇文中学、望龙中学、淮南世和双语学校。国际班招生、钱学森班招生、体育艺术特长生自主招生志愿单设。国际班志愿录取在本校同一批次录取后进行,其他单设志愿纳入本校同一批次提前录取。同一批次志愿学校不得兼报。市教育招生考试中心按照学生志愿依批次录取,若考生所填报的本批次志愿未被录取,则自动顺延至下一批次志愿录取,依次类推。非应届考生不得填报省、市示范高中志愿。

据了解,普通高中招生志愿设置方式将向“平行志愿”方式过渡。

## 爱心送考 为梦想加油

本报讯(记者 张明星 摄影报道)6月16日早上,来自大通区孔店中学的88名考生分乘两辆爱心送考车顺利抵达各自考点,开始中考最后一天的“战斗”。这是由爱心公益组织和爱心人士第二年为孔店中学考生组织开展的爱心送考活动。

据了解,孔店中学地处大通区孔店乡,学生的父母外出打工者较多。中考期间,很多家长无法为孩子送考,都由学校统一负责“衣食住行”。了解到情况后,为了确保考生们能安全、准时抵达考场,淮南市新时代志愿者联合会于2023年联合其他爱心企业组织开展了爱心送考活动。

6月14日至16日,迎来了2024年中考。大通区孔店中学考生今年如何出行,也牵动着爱心公益组织和爱心人士的心。淮南市新时代志愿者联合会提前介入,积极联系沟通,携手淮南新中源陶瓷公司和市公交公司等爱心企业,组成了爱心车队,为孔店中学的88名考生提供免费的接送服务,让考生们安心赴考。

6月14日早上,中考第一天,来自市公交公司的爱心送考车按计划准时到达入住酒店。孔店中学的88名考生也齐聚于酒店门前,整装待发。来自淮南市新时代志愿者联合会的志愿者和淮南新中源陶瓷公司负责人来到现场为考生们加油送行,送上鼓励和祝福。在学校老师和爱心志愿者的陪伴下,两辆爱心送考车准时将学生们送达各自考点。待考试结束后,爱心送考车又将考生安全送回酒店。如此往返,直至中考结束。

“感谢爱心企业和爱心人士的大力支持,我们将与众多社会爱心人士一起,继续为学生们的未来保驾护航,提供全面的后勤保障,将这份爱传递给每一位需要帮助的学生。”淮南市新时代志愿者联合会常务副会长徐静说。



## “城管蓝”全力以赴护航中考



本报讯(记者 柏雪 通讯员 景星 摄影报道)中考期间,在考生们奋笔疾书的同时,考场外,淮南高新区城管大队也在倾力做好中考服务保障,为考生们保驾护航。

为给考生营造温馨舒适的考试环境,该大队提前部署,安排执法人员加强对辖区所属考点淮南二中及实验中学山南一中周边进行巡查,全天候对沿街商铺、门店进行降噪宣传,同时停止对考点周边相关促销、开业庆典等活动

的审批,杜绝噪声影响考生休息及考试。对发现的流动摊点、散发传单、乱拉条幅等市容违规行为予以坚决取缔。

与此同时,大队在每个考点外设置了“爱心护考点”,准备了2B铅笔、橡皮擦、创可贴、矿泉水、藿香正气水等相关考试用品和物资,以备考生及家长使用,力所能及地为考生和家长提供咨询、应急处置等服务,及时帮助解决在场外遇到的突发情况,用心用情做好全方位、有质量的保障服务工作。

## 考点秩序井然 考生信心满满

本报讯(记者 孙鸿)中考第二天上午7时半左右,考生们在家长或带队老师的陪同下,陆续抵达淮南四中考点。今年,考点布置进行了新的调整,学校大门外新设立的环形安全警戒封锁线有效地将送考人群拦在了场外,使考点秩序更加井然有序。

到了8时左右,最后一批考生以庞大的阵容步入考点。淮河早报、淮南网记者在现场观察看到,不少妈妈特意穿着红色上衣或旗袍,寓意着“红红火火”“旗开得胜”,为考生们加油鼓劲。部分考生甚至还在抓紧最后的时间备考,翻看模拟卷和课本。同时,也有考生和家长抓紧时间在校

门口合影留念,记录下这一重要时刻。

考点现场秩序井然,考生们展现出从容与自信。面对淮河早报、淮南网记者的采访,不少考生表示已经做好了长时间的准备,相信会取得好成绩。他们表示,中考只是人生中的一次重要考试,虽然重要,但并非决定性的。他们将以积极的心态面对考试,发挥自己的最佳水平。

随着考试的进行,家长们也在场外默默为孩子们祈祷,希望他们能够发挥出自己的实力,取得满意的成绩。而考点工作人员和交警们也一直在忙碌地维护秩序,确保考试顺利进行。